

伊万科维奇首秀痛失好局 图 新华社



# 赢不了新加坡！还想去世界杯？

## 伊万科维奇重建国家队长路漫漫

上半场2球领先，下半场却接连丢球痛失好局，昨晚重新开打的世预赛亚洲区36强赛，中国男足客场2比2被弱旅新加坡队逼平。到手的3分变1分，国足小组出线的前景也变得一片黯淡。

这场新帅伊万科维奇带队的正式首秀，原本被外界寄予厚望，但最终却落得个惨淡收场。事实证明，中国男足想要重建，远不止简单的换帅就能解决问题，依然前路漫漫。

### 场外音

国足憾平新加坡，让我想起了两句俗语，都与“换”这个字有关。

第一句是“换帅如换刀”。这条足球场上被证明了千万次的“真理”，似乎在中国队的身上一一点不管用。在欧亚足坛混迹多年、经验相当丰富的老帅伊万科维奇，面对一支弱旅，带队首秀却砸了锅，而且还是以这样一种大起大落的方式，很让人郁闷。

看看人家新加坡队，同样是新上任的日本主帅小仓勉，哪怕两球落后，一番调兵遣将，还能把比分扳平，拿到了36强赛小组赛的第1分。两队的纸面实力，还明显不在一个档次，等于啪啪啪打脸。

还有一句，是“换汤不换药”。教练换了，可场上踢球的还是这帮人，基本没变。即便多了像费南多这样强悍的归化球员，这支国足从整体来看，依然显得很平庸，无论是个人能力还是传接配合，都少有亮点，连基本的停球、传球，也多次失误。不能说国脚不卖力、不想赢，真的是“实力不到位”。

纵然瓜迪奥拉、安切洛蒂这样的世界级名帅来了，又能怎么样？选来选去，就这么些人，最后无非矮子里面拔高个罢了。正所谓，巧妇也难为无米之炊，这两代的中国球员，已经很难胜任“冲出亚洲”的使命。

所以，看球的我们，不妨也“换”一种心态，不用奢求中国男足一定要赢，哪怕面对的是新加坡队这样的昔日“鱼腩”。亚洲范围内，留给中国队的弱旅确实不多了。看国足比赛，就当娱乐、消遣，别影响自己心情。赢球了是惊喜，赢不了很正常，当中国球迷要调整好心态。

## 换汤不换药

关尹

### 梦幻开局

卡塔尔亚洲杯一场未胜、一球未进，创造有史以来最差战绩，外界对这支中国男足的信心已经跌至冰点。老帅伊万科维奇火线上任，新国足面对弱旅新加坡队，这是一场必须要拿3分的比赛。

昨晚的中国队排出了一个全新阵型，采用442菱形中场站位。最大的变化，则是山东泰山的归化球员费南多首发登场担任右前卫。锋线上，武磊和张玉宁搭档，再加上

谢鹏飞、李源一等中场，强攻意图十分明显。这套新阵在上半场取得了不错的效果。费南多在边路超强的个人能力，让新加坡队的防守相当被动，创造出不少机会。开场不到10分钟，正是经过右路的一系列配合，王上源传中，武磊禁区内轻巧头球一顶打破僵局。半场补时阶段，谢鹏飞的远射造成门将脱手，又是武

磊机敏地快速拍马赶到补射破门，帮助国足2球领先。

新加坡队实力一般，但国足在45分钟内能收获2球，也是不小的进步，毕竟亚洲杯上同样面对塔吉克斯坦、黎巴嫩这样的球队，国足一个球都进不了。集训不到半个月，伊万科维奇对中国队进攻方面的改造，可以说初见成效。



赛后国足队员的失望之情溢于言表 图 6

磊，在亚洲最多也只能算三流球队。中国队的排名虽然也创下新低，但好歹也是第88位，高出对手不少。让这样一支“鱼腩”球队在0比2落后的局面下实现翻盘，用“耻辱”来形容恐怕也不为过。

国足的“翻船”，与主帅伊万科维奇过于“冒进”也有关系。在比赛后半段，他接连换上韦世豪、林良铭、艾克森等前场攻击型球员，可能是还想让球队再进一球。但此时新

加坡队士气高涨、攻势正猛，国足防守已经连续出现混乱局面。尤其是老将张琳芃已经明显有些吃力，而替补席上还坐着高准翼等生力军，为什么不换他们？

难得的大好开局，最后还是白白葬送，中国足球再次给人留下一声叹息：国足想要赢一场，为什么就这么难？这样的中国队，真的能打进世界杯？恐怕，相信的人不多了。 本报记者 关尹

### 黯淡收尾

半场2比0领先，球迷们都期待着国足能乘胜追击，恐怕很少有人会想到，如此大好局面之下，中国队居然还会崩盘。

日本籍主帅小仓勉的两次神奇换人，改变了场上形势。第52分钟，拉姆利为主队扳回一城；第81分钟，马勒再进一球，将比分追平，这两人都是替补登场的球员。两粒丢球，都跟国足的防守低级失误有关。第一球，三名后卫没看住对方一名前锋，让他禁区外起脚远射，门将的站位选择也有问题；第二球，张琳芃关键的解围居然一脚踢空了。

赛后，35岁的老将、场上队长张琳芃直接宣布将退出国家队。他说：“比赛结束后我想了很久，我觉得是时候该结束自己的国家队生涯了。我们现在连新加坡队都无法击败，感觉对不起球迷。”

确实，新加坡队的世界排名仅第156

# 李刚仁道歉，真有用吗？

## 球星内讧，主帅下课，韩国队也要重建

这个国际比赛窗口期，除了国足两战新加坡队，事关世预赛36强赛出线形势，同组的韩国队也因为此前的内讧和克林斯曼下课事件备受关注。昨日，亚洲杯冲突事件的主角——李刚仁与孙兴慜再度谈及相关事件，前者面对镜头微笑着致歉，韩国队长表示自己 and 全队已接受道歉，还说：“每个人都会犯错，不必过于纠结。”

这是李刚仁第三次就内讧事件道歉，语气还是和前两次一样诚恳，另一位当事人孙兴慜也表现得足够宽容。至少在训练场上，两位在欧洲豪门屡有斩获的球星，算是重归于好了。不过，这件事带来的连锁反应，远不

止于赛场。韩国足协以“管理球队不力”的理由辞退德国主帅克林斯曼，超过1000万欧元的违约金可得一分不少地付出去；告别克帅后，谁来带领“太极虎”重整旗鼓，直到目前都没有定论，而是否处罚李刚仁和孙兴慜等人，也始终让韩国足协头疼。

单从麻烦程度而言，李刚仁的三次道歉，只能算表面功夫。毕竟本期韩国队大名单一经公布，关于临时主帅黄善洪不够“铁腕”、韩国足协缺乏处理问题球员的的决心和魄力等批评声便蜂拥而至。尽管足协高管和教练组一再强调，现在这个敏感时段更需要团结，加上李刚仁和孙兴慜都是不可缺少的核心球员。

但在不少韩国球迷看来，如果犯了引发内讧的大错之后，说几遍对不起便能过关，那“太极虎”的未来也没有多少希望。

对于外界的种种声音，李刚仁和孙兴慜均表示希望用场上的表现来证明改过的决心。与伊万科维奇一样即将迎来执教国家队首秀的黄善洪，在发布会上三句话不离“团结”：“他们都是出色的球员，能为球队带来许多贡献，希望大家都能暂时放下芥蒂，全力为胜利而努力。”他们都明白，只有在与泰国队的两场比赛中全取六分，才能让质疑者闭嘴，只有当两位爱将有进球或助攻入账时，之前的道歉，才会真正被球迷接受。本报记者 陆玮鑫



李刚仁就内讧事情道歉 图 1C